

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

市场星报
微信二维码



官方微信 scxb123

非常道

企业家最怕看不清楚 把机会变成灾难,把灾难看成机会

马云:未来充满不确定性,企业家可能是世界上真正把握不确定性的群体,把不确定性变成确定性,很多人做企业是把机会做成灾难,灾难变成机会,真正看清楚,就不会悲观或者乐观,而是去寻找解决方案。 @梨视频

微声音

7种食物加重烧心 胃酸多的人请远离

胃酸能帮助消化,但胃酸过多就会出现泛酸、烧心、胃灼热等症状。此时要远离口感酸的果蔬、甜食、糯米制品、浓茶、油炸食物、辛辣刺激食物、酒这7种食物,以免加重不适。另外,胃不好的人吃饭最好定时定量,而且要细嚼慢咽。 @生命时报

没时间读书?试试这6招

①随身带本书:等待时,不会只玩手机;②睡前看会儿书:代替玩手机和平板;③一次只看一本书:进度更快,收获也更大;④适时关掉一会儿电视、电脑;⑤列张书单:包括读过和想读的书,能增加你读书的成就感和动力;⑥试试电子书和有声书。 @央视新闻

企业“代劳”员工尽孝 须防范侵权

□ 杨玉龙

百善孝为先,对于在异地工作的职工而言,如何兼顾孝义与工作,平衡两者之间的关系,成了他们生活中的烦恼。对于佛山一家企业的员工来说,他们不用烦恼这些,公司帮他们每月打钱给父母,以尽孝心。(12月1日《劳动报》)



羊毛出在羊身上 王恒/漫画

恰如其分的“代劳”员工尽孝,企业也能够凝聚人心,进而形成齐心协力谋发展的氛围,不过,也应该注意拿捏好尺度,比如,上述佛山一家企业专门成立了“孝慈基金”,老板决定从员工月薪中抽出100-300元,加上公司给予的等额补贴,每月由财务直接发到父母账户。这种“克扣”工资的办法显然是不妥当的。

从法律角度来看,企业“代劳”员工尽孝而“克扣”工资,与法律规定相违背。《劳动法》明文规定,工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。《工资支付暂行规定》也有着类似的规定。

从情理角度来看,企业“代劳”员工尽孝“克扣”工资的做法,理应尊重员工本人的意愿。比如,媒体就针对此专门做过一项调查,结果显示,67%的受访者认为,企业不能直接扣除员工工资替员工“尽孝”,“由公司来替职工尽这份孝

心,看上去更像是形式主义”,更重要的是这种行为有“侵权”的嫌疑。

而且,企业“代劳”员工尽孝,不妨来点实际的,完全没有必要在员工的工资上动脑筋。笔者以为,应该在切合老人们的需求上下功夫,而不能只局限于给钱。比如,推行带薪尽孝假期让员工多陪陪父母;还如,接员工父母来企业参观,以让父母们看到子女工作环境;再如,若有条件,可以组织员工和父母共同出游等等。

总之,企业“代劳”员工尽孝初衷不错,关键是得“好心办成好事”。其实,对于父母而言,最期许的就是子女开心工作、幸福生活。当然,身为子女面对父母渐渐老去,理应尽孝及早行动,即便没有企业的“代劳”,也应该竭尽所能让老人晚年生活得更美好。而对于企业而言,帮助员工尽孝是大好事,但也不能逾越法律边界以及违背员工意愿。

恒大扶贫在毕节:幼有所育 老有所养

1991年,一张“我要上学”的照片让中国人记住了那双大眼睛,成为希望工程的宣传标志。

时至今日,上学对于很多孩子来说是再平常不过的事情了,但是对于贫困山区的孩子来说,却依然有着难言的困难。

恒大保障扶贫: 幼有所育 老有所养

恒大扶贫队员们第一次到小起敏家拜访时,她穿着脏兮兮的衣服,顶着蓬乱的头发站在一个破旧的泥屋前。回应大人们的询问时她双手插腰,摆出拒人于千里之外的姿态。

母亲外出打工,至今杳无音讯。她与父亲和年迈的爷爷一家三口相依为命。父亲在一场车祸丧失了劳动能力,不但花光了家中所有积蓄,还欠下了一大笔债务,家里大小事务全倚仗年老多病的爷爷操持。

随着恒大集团结对帮扶贵州省毕节市大方县后,小起敏的生活有了改变,她第一次像普通孩子一样拥有了零食和玩具。

扶贫团队通过对大方县建档立卡贫困户大数据分析发现,像小起敏这样农村贫困家庭的留守儿童、孤儿和困境儿童,一共有4993名。通过“一助一”自愿结对帮扶平台,恒大员工将爱心点对点地传递给了

大方儿童。

帮扶之后,刘起敏被接到恒大儿童福利院生活,并就近在不远处的恒大十一小读书,每天都有专人接送。该福利院是大方县首个专门对全县困境儿童进行集中养育的政府机构,由恒大集团捐资修建,一共可以集中养育300名儿童。目前,从各乡镇送来的首批符合特困供养条件的孩子已全部入住。

修建儿童福利院只是恒大集团对特殊困难群体生活保障扶贫的举措之一。截至目前,恒大集团已在大方援建了1所慈善医院、1所养老院、1所儿童福利院,并设立2亿元“恒大大方慈善基金”,为孤寡老人养老就医、困境儿童生活学习和贫困家庭就医提供补助。

在特困群体生活保障扶贫方面,恒大不仅要实现幼有所育,更要实现老有所养。恒大敬老院占地面积约41.58亩,建筑面积1.2万多平方米,设有床位400张,由恒大集团捐资5000万元建设,于2017年10月全部建成投入使用。

许家印:穷过才知穷人苦 饮水思源报社会

恒大结对帮扶大方县就要满三年了。三年前,恒大集团无偿投入30亿资金,计划通过产业扶贫、异地搬迁扶贫、教育扶贫、吸纳就业扶贫、特困生活扶贫等一揽子综合措施,帮扶大方县18万人



口到2018年底稳定脱贫。如今与约定的大方县脱贫出列时间距离不到30天,恒大队员们也拼命冲刺,只为了小起敏们的一张张笑脸和老乡们发自内心的一句感谢。

恒大集团和许家印之所以如此重视扶贫、热爱公益,媒体用一句话评价:“穷过的许家印更懂穷人苦。”

“我出生在河南豫东一个非常贫穷的地方,我1岁零3个月的时候,母亲得病,没钱看病,也没地方看病,就这么走了,我就成了半个孤儿。从小到大大我是吃地瓜和地瓜面长大的”。对于贫困,恒大集团董事长、党委书记许家印是有非常深刻体会的,出身自底层的许家印了解农村发展

的问题和痛点,也能体会贫穷与落后。

许家印曾在多个场合强调,恒大的一切,都是党给的,国家给的,社会给的,我们应该去承担社会责任,我们应该回报社会,我们必须回报社会。企业一方面要做好自身的经营、管理和发展,多解决就业、多缴税、多创造社会财富;另一方面要饮水思源、回报社会,积极承担社会责任,投身慈善公益和脱贫攻坚。

成立22年来,恒大累计为民生、扶贫、教育、环保、体育等慈善公益事业捐款100多亿元,已累计纳税1850多亿元,每年为社会解决就业260多万人,为践行社会责任、助力民生改善做出了应有贡献。

□记者 张王林